

Irodalom

- [1] KOVÁCS SÁNDOR–TONHAUSER LÁSZLÓ: *Csoportosulás vagy galeri*. Belügyi Szemle 1974. 7. sz. 88.p.
- [2] MOLNÁR JÓZSEF: *Galeribűnözés*. KJK Budapest, 1971. 335.p.
- [3] MOLNÁR JÓZSEF: *A hazai fiatalkori bűnözés új vonásai*. Az ifjúkori bűnözés elleni harc időszerű kérdései. Ankét 1986. március
- [4] SMETANA JÓZSEF: *A csoportos-galeri-bűnözés helyzete a fővárosban*. A fiatalok bűnözéséről BM. Tanulmányi és Képzési Csoportfőnökség 1970. 238.p.

Balázs Andrea

Gyermekek a gyermekbűnözésről

Az előadás alapjául szolgáló kutatás célja az volt, hogy megismerhető legyen a 13-14 évesek bűnözéséről, ezen belül a gyermek- és fiatalok bűnözéséről kialakult kép és az eredmények alapján lemérhető legyen ismereteik helyessége, mely segítséget nyújthat a megelőző munkában.

Az alkalmazott módszer kérdőíves lekérdés volt, egy általános iskola 7. és 8. osztályos tanuló körében. Az ív 17 kérdést tartalmazott, mely a következő rendszer szerint készült: elsődlegesen milyen forrásokból szerzik a gyerekek ilyen jellegű ismereteiket, ebből következik, hogy milyenek ítélik a magyarországi bűnügyi helyzetet, illetve a gyermek- és fiatalok bűnözését. A kérdések érintették a büntethetőséget és a büntetéseket. Az utolsó kérdéscsoport pedig a megelőzés lehetőségeivel foglalkozik. Helyet kapott még a „kortársak feletti ítéletalkotás”, a felelősség és a felelősök témája is.

A kérdések alapján kiderült, hogy az érintett csoportok szerint a magyarországi bűnözés nagy mértékű, míg a gyermek- és fiataloké jelentősnek tekinthető. A kiváltó okokat jó érzéssel csoportosították. Azonban alapvető jogi ismereteik hiányosak, hasonlóan a megelőzésről alkotott képük is.

Ez alapján levonható az a következtetés, hogy érdemes felmérni ezen korosztályok ilyen jellegű ismereteit, igényeit, és azokat összegezve és kiértékelve felhasználni a megelőző munkában. Ezt erősíti meg a pedagógus és a rendőr véleménye is a dolgozatban, mivel nem tartják megfelelőnek az e téren kifejtett megelőző, illetve ifjúságvédelmi munkát.